
Έκθεση αποτίμησης θεατρικού ομίλου- Σχολικό Έτος 2023-2024 

 1ο Γυμνάσιο  Άνω Τούμπας                        

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2023-2024 (Οκτώβριος 2023 – Μάιος 2024), 

υλοποιήθηκε στο 1ο Γυμνάσιο Άνω Τούμπας  ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Θεάτρου. Η  

 λειτουργία του Εκπαιδευτικού Ομίλου ξεκίνησε στο τέλος του Οκτωβρίου του 2023. 

Στον Όμιλο δήλωσαν συμμετοχή 14 μαθητές. Αρχικά συγκεντρώθηκε η ομάδα ώστε 

να αποφασιστεί η ημέρα και η ώρα της εβδομαδιαίας συνάντησης. Καθορίστηκε ως 

ημέρα συνάντησης της ομάδας η  Παρασκευή από τις 13: 20 έως και τις 15:20 στην 

αίθουσα «Ι.Μεζέ » του σχολείου μας. 

Έπειτα ξεκίνησαν οι εβδομαδιαίες συναντήσεις.  

Σκοπός του ομίλου ήταν η εξοικείωση των μαθητών με την τέχνη του Θεάτρου, τόσο 

σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο. Αρχικά η ομάδα επικεντρώθηκε σε 

θεατρικά παιχνίδια και ασκήσεις γνωριμίας, ώστε να επέλθει η γνωριμία και το 

δέσιμο των μελών της ομάδας και να μπορέσουν οι μαθητές να εκφραστούν στο 

πλαίσιο της ομάδας Εφαρμόστηκε  βιωματική, ενεργητική μάθηση και αξιοποιήθηκαν 

τεχνικές για την ανάπτυξη της πλοκής (ανακριτική καρέκλα, αυτοσχεδιασμός όλης 

της ομάδας με δάσκαλο σε ρόλο, τελετουργίες) και τεχνικές για αναστοχασμό 

(ανίχνευση σκέψης, σύνταξη κειμένων). Μέσα από παιχνίδια συνεργασίας, 

εμπιστοσύνης και επικοινωνίας ,αυτοσχεδιασμούς, σωματική έκφραση, οι μαθητές 

απέκτησαν γνώσεις για τη συγγραφή και σκηνική παρουσίαση θεατρικού κειμένου, 

ενώ παράλληλα είχαν τη δυνατότητα να αναπτύξουν πολύτιμες για αυτούς ήπιες 

δεξιότητες. Αλληλεπέδρασαν, διαχειρίστηκαν το άγχος, άσκησαν αυτοκριτική, 

έμαθαν να ακούν τη γνώμη του άλλου, έδειξαν αποφασιστικότητα και ταχύτητα στη 

λήψη αποφάσεων, βίωσαν τη χαρά της δημιουργίας και της ομαδικότητας. 

Υπεύθυνη  του εκπαιδευτικού ομίλου ήταν η εκπαιδευτικός  Μπαθρέλλου Καλλιόπη 

ΠΕ80 συνεπικουρούμενη από την Μπιμπλή Αντιγόνη ΠΕ07. Η ομάδα του ομίλου 

αποτελούνταν από 13 μαθητές της Γ΄ τάξης και 2 μαθήτριες της Α΄Γυμνασίου.    
Από εκεί και έπειτα ξεκίνησαν οι πρόβες για την εκμάθηση των ρόλων για τη 1η 

θεατρική παράσταση. Παράλληλα με τις πρόβες από τις αρχές Οκτωβρίου ξεκίνησε η 

εύρεση  των κοστουμιών και των σκηνικών της παράστασης από τους μαθητές σε 

συνεργασία με τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς  

Η  1η παράσταση ανέβηκε την 25η Οκτωβρίου 2023. 

Η 2η παράσταση ανέβηκε την 22α Μαρτίου 2024. 

 Όλες οι παραστάσεις έγιναν δεκτές με ενθουσιασμό και κολακευτικά σχόλια από το 

κοινό, το οποίο χειροκρότησε θερμά και έδωσε πολλά συγχαρητήρια στους μαθητές 

και τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς της παράστασης 

Παρατήρηση: Η παράσταση μαγνητοσκοπήθηκε και φωτογραφήθηκε  και όλα 

αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του σχολείου 

Εν κατακλείδι θεωρούμε ότι οι στόχοι που τέθηκαν από την αρχή για την υλοποίηση 

του συγκεκριμένου Εκπαιδευτικού Ομίλου καλύφθηκαν σχεδόν σε απόλυτο βαθμό 



και αυτό έγινε ολοφάνερο από τις αντιδράσεις των μαθητών μας κατά τη διάρκεια 

των παραστάσεων, αλλά και μετά το πέρας αυτών. Οι μαθητές συμμετείχαν στις 

συναντήσεις με συνέπεια και χωρίς να κάνουν απουσίες παρά μόνο για λόγους 

ασθένειας. Η λειτουργία του Εκπαιδευτικού Ομίλου κατάφερε να ευαισθητοποιήσει 

τους μαθητές σε θέματα πολιτισμού και θεάτρου και να τους δώσει τη δυνατότητα να 

εκφραστούν, να αναδείξουν τις κλίσεις και τις δεξιότητές τους. Τους βοήθησε να 

κοινωνικοποιηθούν, να ενταχθούν σε μία ομάδα και να πετύχουν ένα κοινό ομαδικό 

στόχο που απαιτεί προσήλωση, επιμονή και υπομονή για την επίτευξή το και να 

εξοικειωθούν με τα στάδια παραγωγής μιας παράστασης. Τους δόθηκε η ευκαιρία να 

εκφραστούν ελεύθερα και δημιουργικά, να καλλιεργήσουν εκφραστικά μέσα (φωνή, 

σώμα)  

Όσον αφορά το σχολείο η λειτουργία του Ομίλου ενίσχυσε την εξωστρέφεια του προς 

την κοινωνία, , δίνοντας ένα παράδειγμα καλής πρακτικής στην εκπαίδευση. 

 Μετά το πέρας των εργασιών του ομίλου πραγματοποιήθηκε συνάντηση των μελών 

για τελική αποτίμηση και αυτοαξιολόγηση, απονεμήθηκαν οι βεβαιώσεις επιτυχούς 

συμμετοχής και ανανεώσαμε το ραντεβού μας για την επόμενη χρονιά, για ένα νέο 

ταξίδι . 
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